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Téma: Jadernd energie
Imeno: Trida:

Datum: ..................... Dosazepyrpotel Badll = = moes some e Znamka: .............

1. | Prohlédni si diikladné ndsledujici obrdzek. Ukazuje, kde se napfiklad miiZeme v b&Zném Zivot&
setkat s nebezpecnym zdfenim. Pod obrdzky jsou uvedeny orientaén& &iselné hodnoty ddvek
zéfeni v jednotkdch (milisievertech, zkratka mSv), které vyjadiuji Skodlivost zéfeni pro &lovéka.
Dovolend ddvka pro zdravotniky, ktefi pracuji se zdfenim, je 50 mSv za rok.

Tvoje kamarddka tvrdi, Ze z hlediska neZddoucich G&inkd zdfeni jsou pro ¢lovéka nejméné
Skodlivd lékarska vySetieni.

rentgenovy snimek plic piispévek jaderné elektrarny tithodinovy let
do okoli za 1 rok dopravnim letadlem

0,03 mSv 0,02 mSv 0,01 mSv

a) Na zdkladé Gdaji pod obrdzky uved alespoii jeden argument proti jejimu tvrzeni. 1

b) Uved alespofi jeden argument, ktery by naopak tvrzeni tvé kamarddky podpofil. 1

c) Uved jesté alespofi dva dalsi pfiklady, kde se miiZeme se §kodlivym radioaktivnim zafenim 2

setkat.

2. | Na obrazku je zndzornéno
jednoduché schéma zdkladnich &dsti
jaderné elektrarny.

a) Dopi§ do spravnych krouzk
Cislice, které oznaduji ndsledujici
Casti jaderné elektrdmy:
generdtor elektrického napéti (1),
chladici véz (2), kondenzdtor (3).

Strucné popi§, k demu tyto souddsti
jaderné elektrarny slouzi:

b) palivové (uranové) tyce
C) MUIDING v om0 5 Bt St o mrmserm e s et one) i ene mtmimsmen s s < e s 1

d) parogenerdtor (VYVIIEC Pary) oottt e 1




. s 2 v M. .. P )
Jadro atomu radia “Z?Ra se premenuje na jadro nezndmého prvku 2§gX.

a) S pomoci Tabulek uréi podet protonti a neutrond v jadru atomu radia.

Jadro atomu thoria vysil4 pii radioaktivni preméné zafeni alfa.
a) Napi§, jakymi Edsticemi je toto zdfenf tvofeno. ................... ...

Na obrézku vidi§ jadernou a vétrnou elektrirnu. U kazdého druhu elektrirny uved alesponi dvé jeji
vyhody a dvé jeji nevyhody.




